

2010年2月20日
星期六 农历庚寅年正月初七

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11392号 今日4版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏西风3级 温度 最高17℃ 最低4℃ 降水概率10%

打造高品质都市党报

中国强烈不满奥巴马会见达赖

召见美驻华大使提出严正交涉

新华社华盛顿2月18日电 美国总统奥巴马不顾中国方面的强烈反对,18日在华盛顿会见了达赖。

中方此前已就奥巴马将会见达赖的问题多次向美方提出严正交涉。外交部发言人马朝旭12日表示,中方坚决反对达赖窜访美国,反对美国领导人与达赖进行接触。中方敦促美方充分认清涉藏问题的高度敏感性,恪守承认西藏是中国一部分、反对“西藏独立”的承诺,不为达赖从事反华分裂活动提供任何场所和便利,以免给中美关系造成进一步损害。

新华社北京2月19日电 美国东部时间2月18日,美方无视中方多次严正

交涉,执意安排美国总统奥巴马在白宫地图室会见达赖,美国务卿希拉里·克林顿也于同日会见。美方的行为严重干涉中国内政,严重伤害中国人民的民族感情,严重损害中美关系。中国外交部副部长崔天凯已召见美国驻华大使洪博培提出严正交涉。

西藏是中国领土神圣不可分割的一部分,西藏事务纯属中国内政。中方坚决反对任何国家的领导人和政府官员以任何形式会见达赖,坚决反对任何国家、任何人以任何借口利用达赖问题干涉中国内政。达赖几十年的言行表明,他不是单纯的宗教人士,而是打着宗教旗号长期从事反华分裂活动的政治流亡

者。美方允许达赖窜访美国并安排领导人和其他政要会见,严重违背国际关系基本准则,违反中美三个联合公报和《中美联合声明》确定的原则,违背美国政府多次重申的承认西藏是中国一部分,不支持“西藏独立”的承诺。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整的决心是坚定不移的,任何人企图利用达赖问题干涉中国内政都是不会得逞的。中方要求美方认真对待中方立场,立即采取有效措施消除恶劣影响,停止纵容和支持“藏独”反华分裂势力,停止干涉中国内政,以实际行动维护中美关系健康稳定发展。

年初一文艺巡游贺虎年

60支队伍8000余人参加汇演闹新春

本报讯(记者 陈凯)笑辞己丑,喜迎庚寅。2月14日,虎年第一天,由市政府主办的“龙腾虎跃闹新春”2010年郑州市春节民间文艺大巡游活动在二七塔南广场隆重启动。龙飞狮舞,锣鼓喧天,上午11时许,大巡游活动启动仪式正式开始。省委常委、市委书记王文超,省文化厅厅长杨丽萍,市领导赵建才、丁世显、雷志、黄保卫、刘东、王薇,市长助理、市政府秘书长张学军等出席启动仪式。

市委副书记、市长赵建才致辞。他代表市委、市人大、市政府、市政协向全市人民拜年,并向所有关心支持郑州发展的各界朋友,表示衷心的感谢和新春的祝福;向节日期间仍坚守在工作岗位上的干部职工,致以崇高的敬意和亲切的问候。他表示,今年是实施“十一五”规划的最后一年,也是我市实施跨越式发展新三年行动计划的关键一年。我们将团结带领全市人民,以科学发展观为指导,坚持重在持续、重在提升、重在统筹、重在为民,着力推进我市的工业化、城镇化和农业现代化协调发展,为全面构建“三化两型”城市、推进中原崛起而努力奋斗!

随着王文超宣布“龙腾虎跃闹新春”2010



2月14日,“龙腾虎跃闹新春”2010年郑州市春节民间文艺大巡游活动在二七塔南广场隆重启动。 本报记者 李焱 摄

年郑州市春节民间文艺大巡游活动正式开始,二七塔南广场上礼炮齐鸣,彩带飘舞。来自我市15个县(市)、区的60支民间文艺表演队伍,8000余名参演者欢聚一堂,各显其能。他们陆续从二七塔南广场东出口出发,沿东西大街到紫荆山路进行集体表演,然后从紫荆山路开始分成三条表演路线。第一条线路由中牟县、经济技术开发区、体育局组成的队伍继续东走到城东路结束。第二条线路由新郑市、登封市、新密市、二七区、管城区、中原区组成的队伍南拐前行至城南路结束。第三条线路由巩义市、荥阳市、金水区、高新技术开发区、上街区、惠济区组成的队伍北拐至商城路结束。参加巡游活动的队伍在行进途中,不时停下进行表演,精彩的技艺博得沿途群众阵阵掌声。“一大早就带着家人从巩义赶过来了,前几年因为人太多,看得不过瘾,今年广场上看不到的表演,在路上也能看到,真是太过瘾了。”王先生笑着对记者说。

除了舞龙、舞狮、秧歌、盘鼓、高跷等极具特色的民间文艺表演纷纷登场亮相外,轮滑、街舞、健身操、动漫卡通秀、自行车等具有文化时尚感的表演,也成了今年大巡游活动的一大特色。

167万人过年游郑州

旅游入账超9亿元

本报讯(记者 成燕 实习生 张月)来自市假日办的统计数字显示,春节黄金周,全市共接待游客167.9万人次,实现旅游收入9.11亿元,同比分别增长5.7%、4.4%。

据统计,春节期间,嵩山少林寺景区接待游客8.48万人次,同比增长32.85%,门票收入220.75万元;黄帝故里景区接待游客13.82万人次,同比增长10.64%;康百万庄园接待游客4.75万人次,门票收入80.95万元,同比增长35.07%;郑州世纪欢乐乐园接待游客5.11万人次,同比增长19.08%,门票收入214.85万元,同比增长22.61%。由于受雨雪、阴冷等气候变化影响,我市部分景区游客接待量和门票收入出现下滑。纳入全市统计信息预报的14个重点景区共接待旅游者45.58万人次,同比下降3.43%;门票收入794.56万元,同比下降2.07%。

春节期间,短线游、自驾游成为出游主体。统计数字显示,省内游客占全市接待总量70%以上。自助游客达65%,同比增加3个百分点;选择举家出游的超过50%。春节期间,丰乐农庄、农家小院、生态休闲村等“农家乐”生意红火。黄河花园景区接待游客1.27万人次,同比增长21.18%。

春节期间,我市各景区纷纷推出丰富多彩的民俗文化活动:康百万庄园推出“财神祭拜大典”“情人同祈共天地”等紧贴群众需求的文化活动;浮戏山雪花洞举办的“智力灯谜竞猜”“脑筋急转弯”等活动精彩纷呈;商都民俗庙会游客日接待量达2万多人,同比增长10%以上;郑州城隍庙一庙举行的新春文化庙会也吸引了众多举家出游者。

高铁带旺郑西互游

西安数百游客来郑过大年

本报讯(记者 成燕 陈凯 实习生 徐福文 李焱 图)“早就想来郑州了,这次我专门带孩子坐高铁到郑州过年!”2月17日上午,刚从“高2002”次列车走下下来的西安游客王永仙高兴地说。在随后的三天,作为“我到郑州过大年”首发团成员,王永仙与180多名西安游客在郑州过了个别样新年。少林寺、黄河风景区、康百万庄园等景点,留下了西安游客欢快的脚步和幸福的笑容。

像王永仙一样,此次乘坐高铁到郑过年的西安游客多是首次来郑。“早就想来郑州了,以前坐火车耗时太长,郑西高铁开通后太方便了!”来自西安的庞光辉兴奋地说。据了解,为推动两市客源互动,此次,我市和西安旅游部门联合推出“郑西高铁一线牵、古都互游新体验”互游活动,两市数十家景区针对持高铁车票游客推出大幅优惠。2月17日7:55,由200多人组成的郑州

旅行团也乘坐高铁到西安过大年。

2月17日下午,西安旅行团的游客赶往少林寺。看着精彩的少林功夫表演,这些来自西北的游客大呼过瘾。“以前只是听说过少林寺,亲眼看过后才感受到它的博大精深。”西安游客高红霞颇有感触地说。2月18日,西安游客来到黄河风景区,在宏伟的炎黄二帝塑像前,他们或紧握双手祈福,或合影留念(下图)。昨日上午,他们又游览了康百万庄园,陶醉在历史的长河中。“我以前去过山西乔家大院,不过感觉康百万庄园更有看头。”西安游客田建君笑着对记者说。

来自市旅游局的统计数字显示,春节期间,郑州世纪欢乐园接待的西安游客占到近10%。郑州各景区推出的文化活动也吸引高铁沿线游客纷纷来郑看表演、吃烩面、逛庙会。据抽样调查,西安、三门峡、洛阳等市来郑游客同比增长了20%以上。



绿城天回暖 已有春消息



本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏 文 丁友明 图)伴随着春节长假的结束,我省天气继续转好,气温回升。昨日下午,省气象部门的气象信息表明,未来三天,影响我省的冷空气势力较弱,我省大部分地区天气转晴,气温明显回升。

进入2010年以来,我省气温普遍偏低,西北部较常年偏低2℃到3℃,中部和东南部偏低1℃到2℃,其中,1月份降水量与常年同期相比,偏少六成至1倍。2月上旬降水量和常年持平。

省气象台发布信息显示,近期,我省没有明显冷空气活动,全省气温总体呈回暖趋势。今天,全省大部分地区的最低气温都将回升至0℃以上,最高温度西部、北部将超过10℃,其他地区的最高温度有望超过15℃。

今明两天,我市最高气温将达17℃,预计未来几天也会保持这样的升温势头。不过,气象专家提醒,初春时节,气温多变,早晚外出仍要注意防寒保暖。

大型商企销售增两成

7家吸金2.6亿元

本报讯(记者 侯敏敏)虎年春节黄金周,郑州市消费市场热点突出,节日气氛浓烈,市商务局监测显示,省会7家大型商业企业共实现销售额2.6亿元,同比增长20%。

这7家企业分别为:丹尼斯百货、大商新玛特、郑州百货大楼、紫荆山百货大楼、国美电器、永乐电器、郑州饮食公司。春节黄金周市场主要呈现以下特点:传统商业龙头企业继续引领消费增长。传统大型商业企业凭借商品、管理和环境等优势,继续主导市场销售,对市场的拉动效应明显。郑州零售业龙头企业丹尼斯百货和大商新玛特继续保持强劲销售增长势头,两家企业黄金周累计实现销售额2.2亿元,同比增长19.5%。家电市场也有不俗表现,监测的两家家电零售企业销售额比去年春节增长近三成。

丰富多彩的促销激活节日市场。黄金周期间,各商家纷纷推出丰富多彩、形式多样的促销活动,打折、抽奖、买赠、返券等促销方式为各大商场吸引了旺盛人气。今年“春节”、“情人节”合二为一,也为商家提供了绝佳的促销噱头,各商场均可看见春节与情人节的联袂促销。

节日消费热点突出。春节黄金周期间,居民消费多集中在年货类商品上,包括食品、副食品、名烟、名酒、服装、床上用品、化妆品、钟表、鞋包、工艺品等,各类名牌商品、优质商品备受青睐。餐饮业持续火爆,各大餐饮企业年夜饭的预订年前就红火展开,临近春节各大酒店更是一桌难求,这一火爆局面一直持续到春节后。

冬奥会我两金在手

申雪赵宏博双人滑夺冠 王濛短道速滑卫冕



新华社发

春节质检菜篮子 两荤两素全合格

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)市农委昨日发布的检测结果显示,春节期间,我市“菜篮子”产品的质量安全状况良好,农产品质量检测合格率均保持在100%,创历史新高。

据介绍,市农委农产品检测中心每天出动4个执法队,20多人,4台农产品安全检测执法车,对派驻的199名农产品质量安全检测员的工作进行专项督察。对市区农产品进行有计划的抽检,督察

企业自检体系的正常运行,负责处理超标农产品的无害化处理等行政执法工作。市农委也组织专家对农产品质量安全检测员和执法人员的工作进行专项督察。

2月13日至19日,全市共抽检蔬菜样品23269批次,合格率100%。抽检猪肉样品1023次,合格率100%。共抽检水产品样品378批次,合格率为100%。抽检水果样品2612批次,合格率100%。未发生农产品质量安全事故。